
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 10 del   29/01/2020

OGGETTO:  ORDINE  DEL  GIORNO  IN  MERITO  ALLA  SITUAZIONE  DI  SILVIA 
ROMANO PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE MANCINI ALESSANDRO

L’anno  duemilaventi,  il  giorno ventinove del  mese  di  gennaio alle  ore 19:00 nella  sala  delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 10 dell'ordine del giorno

1

Copia informatica per consultazione



Deliberazione n. 10 del   29/01/2020

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: " La parola al cons. Mancini”. 

MANCINI:  “ Grazie,  presidente  e  buonasera  a  tutti!  Premetto  che  abbiamo  aggiunto  un 
emendamento integrativo al mio Ordine del Giorno, che di fatto lo va a completare. Vado a leggere. 

"Al sindaco, alla Giunta e a tutti i membri del Consiglio 

Premesso che il giorno 20 novembre 2018 fu rapita la nostra connazionale Silvia Romano. Ella fu  
sottratta alla sua attività umanitaria a Chakama, un villaggio vicino a Malindi, in Kenia, da una  
banda di  rapitori  locali.  Le ultime notizie  che emergono dalle  indagini  della  Procura di  Roma  
riportano che Silvia sarebbe tenuta sotto sequestro in Somalia, da un gruppo islamista legato agli  
jihadisti di Al-Shabaab;

si chiede al sindaco, alla Giunta e a tutti i membri di questo Consiglio Comunale

- di sensibilizzare, per quanto ci è possibile, l'opinione pubblica, in modo da trasformare una  
piccola voce in un grido incessante verso le Autorità preposte, perché riportino Silvia a casa  
sana e salva; 

si impegnano il sindaco e la Giunta 

- a  sollecitare il  Parlamento  e  il  Governo  italiano  affinché  si  attivino  in  tutte  le  sedi  
internazionali preposte, perchè vengano intensificate le attività di accordi e di ricerche, al  
fine di ritrovare e liberare Silvia Romano; 

- ad inviare la delibera di approvazione del presente O.d.G. al Presidente del Consiglio dei  
Ministri e ai Presidenti della Camera dei Deputati e del Senato della Repubblica". 
Grazie!”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Preciso che l'ultima parte, cioè "Il Consiglio Comunale 
impegna",  è una integrazione che ha consegnato a mano prima del Consiglio. Se volete, ve la faremo 
quindi avere”. 

MANCINI: “ Scusi, Presidente, ma volevo aggiungere una ulteriore cosa. Per quanto questa vicenda 
possa sembrare lontana dal piccolo Comune di Porto Mantovano, in realtà il fatto che una ragazza, 
una figlia, una sorella, una nostra connazionale si impegni per aiutare le persone che veramente hanno 
bisogno,  è  una  cosa  che  ci  sta  molto  a  cuore  e  che  deve  stare  a  cuore  a  tutti.  Noi  non  la 
dimentichiamo, io non la dimentico e non la deve dimenticare nessuno. Faremo in modo  che a Porto 
Mantovano, così come spero in tutta Italia, non venga mai dimenticata Silvia Romano e che presto 
possa tornare a casa.  Grazie!”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Ci sono altri interventi? Poiché nessun altro chiede di 
intervenire, passiamo alla votazione. Metto ai voti il punto n.10, con l'integrazione suddetta”.        

 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 16.

Risulta assente il consigliere Luppi.
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Con voti favorevoli n. 16 unanimi e palesi

IL CONSIGLIO COMUNALE

APPROVA

l’Ordine del Giorno in merito alla situazione di Silvia Romano presentata dal Consigliere Comunale 
Mancini Alessandro.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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TESTO DEFINITIVO APPROVATO 

 

ORDINE DEL GIORNO IN MERITO ALLA SITUAZIONE DI SILVIA ROMANO 

PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE MANCINI ALESSANDRO 

 

Al sindaco, alla giunta e a tutti i membri del consiglio comunale 

Premesso che il giorno 20 novembre 2018 fu rapita la nostra connazionale Silvia Romano.  

Ella fu sottratta alla sua attività umanitaria a Chakama, un villaggio vicino Malindi in Kenya, da una 

banda di rapitori locali. Le ultime notizie che emergono dalle indagini della procura di Roma, 

riportano che Silvia sarebbe tenuta sotto sequestro in Somalia da un gruppo islamista legato ai 

Jihadisti di Al – Shabaab. 

 

Si chiede al Sindaco, alla Giunta e a tutti i membri di questo consiglio comunale, di sensibilizzare, 

per quanto ci è possibile, l’opinione pubblica, in modo da trasformare una piccola voce in un grido 

incessante verso le autorità preposte perché riportino Silvia a casa sana e salva. 

 

Il Consiglio Comunale di Porto Mantovano impegna il Sindaco e la Giunta: 

 

- a sollecitare il Parlamento e il Governo italiano affinchè si attivino, in tutte le sedi 

internazionali preposte, perché vengano intensificate le attività di accordi e ricerche al fine di 

ritrovare e liberare Silvia Romano 

- ad inviare la delibera di approvazione del presente Ordine del Giorno al Presidente del 

Consiglio dei Ministri e ai Presidenti della Camera dei Deputati e del Senato della Repubblica 
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 10 del 29/01/2020

Oggetto:  ORDINE DEL GIORNO IN MERITO ALLA SITUAZIONE DI SILVIA ROMANO 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE MANCINI ALESSANDRO. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 03/03/2020 e sino al 18/03/2020 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 03/03/2020 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 10 del 29/01/2020

Oggetto:  ORDINE DEL GIORNO IN MERITO ALLA SITUAZIONE DI SILVIA ROMANO 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE MANCINI ALESSANDRO. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  03/03/2020 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
14/03/2020

Porto Mantovano li, 17/03/2020 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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